

鲁迅故居一日游

太平小学东部校区三(4)班 庄子悦
指导老师 瞿敏琪

为了让我更加了解鲁迅，妈妈决定带我去鲁迅的故乡——绍兴，乘了两个小时的动车，我们终于到了。

走进鲁迅故居，里面人潮涌动，每个人都兴致盎然：有的在给家人拍照，有的在品尝绍兴的特色美食臭豆腐，有的在仔细端详墙上的文字。我则拉着妈妈的手迫不及待地朝鲁迅家跑去。一跨进大门，映入眼帘的便是客厅，那客厅可真气派，巨大的木墙上挂着用毛笔写的横幅，横幅下摆着一张八仙桌和两把木椅，桌上放着一个精致的陶瓷花瓶，上面画着几朵浅绿色的荷花，甚美！

穿过走廊，便来到鲁迅的房间，他的房间极其朴素，床上挂着的蚊帐已布满岁月的灰尘，破旧的被褥叠放在床上，让人丝毫感觉不出他曾是个少爷。走过房间的连廊，我们来到百草园，那里留着鲁迅先生的童年。我异常兴奋，之前只在书里看过，终于实地见识了一回。许多年前，鲁迅先生就是在这里和他的好朋友闰土一起雪地捕鸟。百草园的泥墙根下是否真的能挖出何首乌？为此，我还特地找来一根小木棍拼命挖，试图寻找何首乌的影子。妈妈还带着我从百草园走到三味书屋，见到了鲁迅先生亲手刻的早字，它代表着鲁迅先生勤学好问的精神。

我们在青石板铺成的小道上散步，在咸亨酒店品着茴香豆，在路边的小摊上尝一口绍兴特色臭豆腐；在乌篷船的摇晃中寻找鲁迅、感受鲁迅。

狗

滨海三小四(2)班 叶思蔓
指导老师 林卡

狗的性格实在有些古怪。说它贪玩吧，它的确有时候很淘气。要不怎么会拆家呢？一旦我不在家，家里的沙发可就遭殃了。无论多么名贵的沙发，它都不会留下留情。瞧，皮沙发被它抓得一道一道，有的地方都露出了棉花。它是想出去玩，准备冲门一通乱咬，用爪子一通乱抓，门被它抓得遍体鳞伤。它还会立起两条有力的后腿，用两条前腿拼命开门，结果无济于事。可它绝不放弃！它又扑向玻璃，用它的拿手招式——抓，把玻璃抓出花纹。要是如愿出了门，它就像一匹脱缰的野马，汪汪汪地边叫边跑。看到鸡群，它便飞奔过去，把鸡群吓得咯咯地散开来。你说它淘气？但到了夜里，它又是多么尽职，只要听到一点儿响动，它便放声狂吠，声音顶响亮！

它要是高兴，比谁都温柔可亲：用身子蹭你的腿，把头伸向你，让你摸摸它的头，或是四脚朝天，让你给它抓痒。它还会丰富多腔地叫唤，有时是兴奋的迎接曲，有时是愤怒的驱逐曲，有时是悲伤的低吟曲。这可都凭它的高兴。它若是不高兴，无论谁说多少好话，它的眼皮都懒得抬一下，更别提把头放到你手中。

冬天晒太阳时，它懒洋洋的，无论怎么叫唤，它都不过来。可是有时它又非常勤劳，只要我拿起一根肉骨头，让它干什么都行。

这种小动物，真让人觉得可爱！

村边的小河塘

九龙学校四(2)班 林铭翰
指导老师 王晨旭

一颗颗黑白相间的鹅卵石，一片清澈见底的池塘，还有小鱼小虾，构成了我心中最美妙的地方。

风娃子按捺不住，从树枝上跳进池塘，拉开波光粼粼的水帘。鹅卵石均匀地铺在河底，宛如贵妇人躺在鸭绒垫上一般，为河塘点缀得更加美丽。

突然，几条小鱼游来游去，嬉戏追逐，不时地溅起几朵水花，小蝌蚪们在河中快乐地摇摆着，真像一个个快乐的小音符！

这不禁勾起了我的钓鱼欲望，我放上诱饵，让竿子跟河水亲密接触，坐等鱼儿上钩。过了许久，一条小鱼横冲直撞，向美食扑来，我竿子一收，它便落入我的小木桶中。正当我洋洋得意时，一个威武将军向我摆动着双钳，这钳子锋利无比，再加上身披铠甲，颇有将军的风范，这就是小龙虾了。我见它英姿飒爽的模样，决定把它收入囊中。

于是，我拿出龙虾诱饵，放在钓竿上，在它面前摇晃一番，可它压根不上当。我见一计不成，又生一计，便把诱饵放在水上。小龙虾这次毫不抗拒，正准备享受美食，我瞄准机会，立即用天罗地网罩住了它，把它纳入瓶中。瓶子不时传来咚咚的响声，它还在奋力挣扎着准备逃离呢！我带着战利品，开心地回家了。

村边的小河塘，让我快乐，那里记载着我的欢声笑语。

我家的“猫几”

城北小学四(1)班 蔡马涵
指导老师 金文佳

朋友们，你们好呀！我最近有件事想请你们帮忙。我们要去旅游几天，家中的小猫想请你们帮忙照顾。

先来看它的颜值吧！我家猫儿算是猫中精品了，浑身长着雪白柔软的毛。头上两只小白耳一动一动的，胡须也跟着一起摆动，蓝幽幽的眼睛，里面是两颗黑水晶似的眼珠，水灵灵的，它的美就在这里。一个粉嫩嫩的鼻子下面是一张小巧的嘴，四条小腿跑得可快了！那长长的尾巴中央有簇簇铃铛似的黑毛。别急！等我讲完你再决定要不要照顾它吧！

我家的猫儿似乎格外爱美。它身上穿的每件衣服，都是雍容华贵的，说这是大小姐的礼裙也不为过呀！每次伺候它，我都觉得自己像一个小奴才。每次我要使唤它做事，它总是眯着眼睛趴在地上，装成一副不屑的样子。这时候，我只能拼命挤出笑容，把一碗小鱼干推到它面前，求它吃下去。等它足饭饱之后，才会慢慢地跳下来，心不甘情不愿的样子。听它的叫唤，好像在埋怨我，我哭笑不得，这大小姐，可真难伺候啊！

猫儿很傲慢，但它也有狼狈的时候。这天，妈妈从街上买来三只小龙虾，想给猫儿尝尝鲜。回到家，我把小龙虾放到水桶里，接着，我和妈妈去厨房了。过了一会儿，我听见“嘭”的一声，立马跑了出去，原来是水桶倒了，三只小龙虾越狱了！这时，我听到咪咪的叫声，一转头，发现猫儿紧靠着墙角瑟瑟发抖，而小龙虾站在它身边，摆动着钳子。我笑道：原来你也有今天！直到我把它救出来，它还在发抖，真是丢尽猫脸了！

听了我的介绍，你们是不是喜欢上我的猫了呢？我也很喜欢它！如果你愿意，就请来照顾它吧！

《卜算子·送鲍浩然之浙东》改写

大溪小学六(5)班 谢一菲
指导老师 江军波

我驻足于岸边，身居一叶扁舟中，拱手向我示意，我应然，手拱之。碧水淙淙，潺潺流动，两岸的青山上满青阴，映得那水更是增添了些许碧色。

水哗然间冲刷着岸边露出的青石，小舟的倒影也显得些许恍惚，恰似虞姬顾盼城门时流动着眼波，或许是缱绻的离别，等着项羽的归来；望着，望着，远处的青山层峦恰似木兰蹙起的秀眉，可此中，也夹杂着离去的决心与不灭的信念，可待她骑马归来，又是何时？唉，我轻叹一声：来来往往的行人呀，你们这是要去往何方？

刚刚送别了春天，却挽回不了其惊鸿一瞥，更来不及握住她的纤纤素手，留不住她衣襟中散发出的最后一缕幽香，只留下那一丝春的残影，悄然地挂在枝丫之上。那争奇斗艳的百花啊，随着风，伴着雨，凋零殆尽，别了春。如今，却要眼巴巴望你离去，望着你那扁舟消失在天空尽头的几抹秀云之中。

若你真到了江南，还能赶上春天，那儿肯定也是如此这般美艳，青山碧水，桃花灼灼，置身于一盏小亭之中，概有一览众山小之趣，在春雾弥漫的古道上，扶手擢笔挥然洒墨？切莫忘了我就是。

如若你能赶上春天，一定要帮我挽住她的步伐，定要将她留下，然，轻舟已过，淡然无影，我执扇立于岸边，望着。

那虞姬最后还是没能等到霸王，而木兰，那青青佳少年也终在战场硝烟中磨灭，且问，你还会回来吗？一定不要忘了那岸边苦苦等你归寻之人呀！

美丽的油菜花

坞根红军小学三(4)班 郑砚文
指导老师 谢敏敏

春天到了，各种各样的花竞相开放，引来了许多游客，而我最喜欢的却是红军小学墙外的那片油菜花了！

远远望去，田野里一片金黄，大片大片的油菜花形成了金色的海洋。一阵轻风吹过，金色的海洋翻起了层层波浪，浪花们一个接一个，壮观极了！风停了，波浪也消失了，好像刚才那番景象只是梦境而已。

还没有走近，我就被这淡淡的花香笼罩着。瞧，蜜蜂、蝴蝶都被吸引过来，在花丛中飞舞。努力一嗅，还觉得有丝丝甜味。走近细瞧，油菜花只有四片花瓣，花瓣呈十字形，整齐地围绕着花蕊。花蕊十分精致，用手一摸，还有细细的纹路！油菜花秆是绿色的，嫩嫩的，要是一用力，就会把它折断。叶子是椭圆形的，绿油油的，一切是那么的精致。你瞧，花儿们的姿态可真美！有的半开，像个害羞的小姑娘，遮遮掩掩，有的全开，露出了花蕊，让花香尽情释放；还有的未开，是个花骨朵，好多花骨朵儿紧紧地挤在一起，老老实实地继续等待着春风的召唤。

油菜花不像牡丹、玫瑰那么色彩鲜艳，也不像梅花、菊花那么名声显赫，她默默开放，默默凋谢，凋谢后结出的油菜籽可以榨油，是非常重要的经济作物。我查了百度资料，发现油菜花籽还有医药作用。

这么美丽、朴实无华的油菜花，怎能不爱？

小乌龟 八卦

方城小学四(6)班 阮振轩
指导老师 叶玲菊

我家有一只小乌龟，名叫八卦。它那圆圆的小脑袋，像一台多功能的雷达一样，一直在环顾四周，十分警惕。两颗芝麻般大小的眼睛镶嵌在脑袋两侧，炯炯有神。最有特点的还是布满花纹的龟壳，几条较粗的花纹把龟壳分成八份，活像一个太极八卦，八卦的名字就是这么得来的。

八卦可霸道了，就连横行霸道的螃蟹也要让它三分。我把它养在鱼缸里，只要有金鱼挡住它的视线，它就会划动四肢，快速游过去，张开嘴巴狠狠地咬上那条金鱼一口。要不是金鱼行动敏捷，快速游走，谁会在它身上留下伤疤。

久而久之，这位龟老爷所到之处，金鱼们都躲得远远的，生怕引火烧身。

有一次，朋友带着他的小乌龟来家里做客。我准备用鲜肉招待这位小客人，结果，八卦竟像战士一样守在食盆旁，不让小客人靠近半步。只要小客人一有行动的苗头，它就张开血盆大口，发出一阵阵“咕噜咕噜”的声音，好像在威胁对方：这是我的食盆，你不许过来，再来我就咬死你！小客人许是饿得很，忍不住往食盆方向前进了一小步。八卦立刻毫不留情地扑了上来，连着咬了小客人好几口，直把小客人咬得一蹶不振。而后，它再来到食盆前不慌不忙地吃起了肉。说它是霸道总裁，也不为过。

八卦不仅很霸道，还很贪吃。一日三餐，时间一到，就立刻来提醒我。只要闻到食物的香味，它不管饿不饿，都像打了鸡血似的，立刻爬过去，大快朵颐起来。吃完饭后，它洋洋得意地趴在玻璃缸边沐浴阳光。

怎么样，我家的小乌龟八卦是不是非常可爱呀？

游文成铜铃山

太平小学四(1)班 金煜乔 指导老师 江灵勤

趁着五一假期，奶奶决定带我去文成游玩。不必说文化底蕴深厚的刘伯温故居，也不必说风景秀丽的文成安福寺，单说山峦叠翠的铜铃山，就让人陶醉其中。

进入铜铃山，那儿雾气腾腾，犹如神仙居住的仙境。山上名树颇多，一路走来，令我最难忘的就是李顺竹了。这竹如拇指粗细，高约2米，好像许多哨兵守护着铜铃山公园。听人介绍，竹子的顶部由于长出来时间久，所以十分坚硬，也分外干燥，只有根部才是鲜嫩的。我不信，好奇地跑到竹林中先摸一摸竹的根，再踮起脚来去摸我尽可能到的两处，果真如此。后来听说关于李顺竹还有一个传说呢！相传有一年闹饥荒，有一对母子逃难到铜铃山上，靠山中的野菜充饥，可是天气渐冷，慢慢的连野菜也没有了，儿子乞求老天救一救他的母亲，老天可怜他们，就下令让这一带的小竹子发芽，因而救了他的母亲。因此，这些竹子也被称为李顺竹。

穿过一大片李顺竹，拥挤的人流把我们带到了瀑布边。瀑布异常壮观，虽然形态小，但声音一点也不小。在百米远，就能听见瀑布响亮的流水声，好似呐喊，又好似万马齐奔，并混成了响亮而有力的交响乐。远远望去，它像白带子似的挂在两山之间，凶猛的水流从高处倾泻而下，岂不壮观？飞流直下三千尺，疑是银河落九天。李白的诗句写的就是它吧。走近观看，瀑布撞击着岩石，溅起一朵朵白色的小水花。再靠近些，无数颗细小的水珠迎面而来，像无数细小的沙粒打在脸上，有点麻麻的，凉意随即传遍了全身，好不惬意。空气中夹杂着丝丝清新之气，让人仿佛置身于奇幻的仙境当中。

瀑布上方，有一道搭建在悬崖峭壁边的人工栈道。站在栈道上，向下望去，一个个形状各异的水潭静得像一面镜子，绿得像一块碧玉。第一个水潭是红心潭，潭的形状似一颗心。第二个叫墨鱼潭，形似墨鱼，潭里有岩石，好似墨鱼的眼睛，潭边的岩缝又好像墨鱼的胡须。传说，这潭是龙王下令看守龙女的墨鱼将军，被前来搭救龙女的铁拐李打死后化身为而成的。再往后走，还有许多许多的潭水，皆是根据它的形状来命名的，如藏酒潭、太极潭、美女潭、葫芦潭。

前一夜下过小雨，天气有些潮湿，雨水充沛，瀑布大了一些，水潭则看起来水波荡漾，很是迷人。宋代著名文学家苏轼笔下“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”的西湖想必跟此处的美景相差无几，我已深深沉醉于这灵秀的山水之间了。

八卦不仅很霸道，还很贪吃。一日三餐，时间一到，就立刻来提醒我。只要闻到食物的香味，它不管饿不饿，都像打了鸡血似的，立刻爬过去，大快朵颐起来。吃完饭后，它洋洋得意地趴在玻璃缸边沐浴阳光。

怎么样，我家的小乌龟八卦是不是非常可爱呀？

拔河

石塘小学五(3)班 张航玮
指导老师 李笑斌

五(3)班加油！五(3)班加油！教学楼前怎么这么热闹？走，我们去看看。

哦！原来今天学校在举办运动会！他们正在进行拔河比赛，五(4)班准备好了没？好了！五(4)班喊得响亮。五(3)班准备好了没？好了！五(3)班也不甘示弱，声音震耳欲聋。三、二、一，随着而来的是一声声震彻云霄的口号声，比赛正式开始了。

比赛一开始，赛况立马激烈起来。两队人马用尽了吃奶的力气使劲往后拉绳子。有些人拼命往后倾，用自己的体重尽量使对手少了一分赢的可能。有的把绳子甩到背上，使出九牛二虎之力往后拽，还有些比较胖的家伙，索性就瘫坐在地上，手使劲地攥着绳子一动不动。时间就这样一点一点流逝，绳子中间的红线一点一点地往五(4)班那边靠，靠，靠，战的人十分着急，不停地拽来拽去，恨不得自己冲上去，帮助自己一臂之力，可眼下除了呐喊加油，又能怎么办呢？

眼看红线离五(4)班越来越近，加油声呐喊声又响亮了几分，加油声再响，也抵不上强劲的实力呀！五(3)班最终还是输了。可是，他们并没有气馁，在那边摩拳擦掌，为第二局比赛做了准备。

没过多久，第二局比赛开始啦！可能是上一局的失败刺痛了他们的神经。一开始，他们就拼尽了全部力量，才不到几秒，五(4)班便败下阵来，双方打成了平局。

接着，第三局比赛开始了，五(3)班还是一如既往地使出全身力气，眼看五(4)班又要输了，一旁的朱老师心生妙计，喊道：这局赢了减作业。五(4)班同学像打了鸡血似的，猛的一拽，把绳子拉回去一大截。李老师见状，也模仿起朱老师：打进总决赛，五一假期就不用练字了。五(3)班同学一听，瞬间爆发出了全身的力气，拼命往回拽。终于，在免作业的诱惑下，五(3)班不辱使命，赢得了比赛，他们个个都兴奋无比，欢呼雀跃。

真是一场精彩的比赛呀！

雷雨

泽国小学四(1)班 管凌瑶
指导老师 潘海燕

亮光突起，瞬息千里，一鸣惊人，带来风雨。你猜这是什么？没错，这正是雷电。

初夏时节，雷阵雨经常出现的季节。可不，昨天它又来我们这儿做客了。此时，天色莫名昏暗，大朵大朵的黑云高高地挂在空中，仿佛在朝着我们冷笑。蓝天，瞬间被遮上了一层厚厚的纱布。哦，这时，天边发出了微微的响动，像小汽车刚启动时的声音，又像远处有人轻轻地敲了一下鼓。

我不以为然，却不知重头戏，还在后头。天空渐渐暗下来，暗得让人害怕，我的心也不由地飞向弥漫着恐怖气氛的外边。说时迟，那时快，一道白光，宛如一把银剑，划破了天空。啊！同学们惊呼起来，我的心也咯噔了一下，那银剑快速划过黑板、课本以及我们的手背，回到空中。这还没完，紧接着，一阵巨响，响彻天空，仿佛玉皇大帝重重地敲了一下锣，唰，全班顿时安静下来。我打了个寒战，好似乎背有双眼睛盯着我。过了几秒钟，大家开始尖叫起来，好像被人用长矛顶着。老师也愣住了，一直盯着我们，好像在思索什么。忽然，哐的一声，教室里又是死一般的寂静，肯定是太上老君开始敲鼓了。紧接着，那束白光再次划破长空，清脆的雨声打破了刚才的寂静，那声音像是柔和的钢琴声，大家变得兴奋起来，前几天的炎热天气，这下终于可以消停一下了。

渐渐的，雨越下越大，越来越猛，琴键在快速地来回敲击。我望向窗外，仿佛天地间拉上了一层雨帘，整个世界都变得朦朦胧胧。可这雨没下多久，就停了。不知什么时候，风扒开了乌云，刺眼的阳光照射进来，我吸了一口雨后的空气，啊，这真是一种奇妙的感觉！

雷雨真像是一支既美妙又恐怖的乐队。

雷雨夜

锦园小学四(3)班 王晟磊
指导老师 方杰

5月5日晚上，雷电大作，暴风雨疯狂地咆哮，声音一次次地撞击着玻璃，睡梦中的我惊醒了。

听着屋外的交响曲，恐惧占据了我的心头。呼，呼，呼，哐啷，是哈利·波特夹着扫帚在空中飞舞，还是古代醉侠的魂灵在空中嘶吼？

睁开眼，阳台上衣服如黑蛇在乱舞，它们交织着，我的眼睛不禁睁大。忽然，门吱呀一声，伴随着窗外的滂沱大雨，我的心怦怦直跳，是妖魔鬼怪，还是天外来仙？容不得我细想，便把头缩进被窝里，在掀开一条缝隙的棉被中看到了妈妈的身影。我轻轻地说：妈妈，你来干什么？妈妈温柔地说：来看看你。窗户没关，怕你睡不着。黑暗中，母亲挪到窗边，将窗关了一点，接着，又将被褥盖在我身上，迈着步子，悄无声息地走了。